T mFlenSburg Ausbildung oder Studium?

Rechenbeispiel 1: Duale Ausbildung im gewerblichen Bereich ohne Abitur vs. Studium

Ausbildung:
Fertigungsmechaniker/-in

Karriereweg mit

Ausbildung

Gehalt in Euro

Abschluss: Gesellenbrief DQR 4
jéhrlich 12.048 1

Karriereweg mit Berufliches Gymnasium

Studium
—

Gehalt in Euro -

Abschluss: Abitur

1) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 1.004 Euro
2) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.500 Euro

16 bis 25

Meisterschule Angestellt als Industriemeister Jahre:

(berufsbegleitend)

Geselle

Abschluss: Meisterbrief DQR 6

jahrlich 30.000 2 jahrlich 36.000

Verdienst von
16 bis 25
Jahre:

Bachelorstudium Angestellt als Ingenieur Maschinenbau

Abschluss: B.Eng. DQR 6

- jéhrlich 43.200 ¥

3) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.000 Euro
4) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.600 Euro

Rechenbeispiel 2: Duale Ausbildung im kaufmannischen Bereich ohne Abitur vs. Studium

16 bis 25

Karriereweg mit
Ausbildung

Ausbildung: Kaufleute fiir
Biiromanagement

Abschluss: Gesellenbrief DQR 4

—>

Gehalt in Euro jahrlich 10.476 "

Karriereweg mit Berufliches Gymnasium

Studium
-

Gehalt in Euro =

Abschluss: Abitur

1) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 873 Euro
2) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.250 Euro

Hohere berufliche
Bildung
(berufsbegleitend)

Geselle Angestellt als Jahre:

Fachwirt Biiro- und Projektorganisation

Abschluss: Brief Fachwirt DQR 6

Verdienst von
16 bis 25
Jahre:

jahrlich 27.000 ? jahrlich 40.800 2

Bachelorstudium BWL Angestellt als
Bachelor of Art (Business Administration)

Abschluss: B.A. DQR 6

- jahrlich 42.000 ¥

3) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.400 Euro
4) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.500 Euro

Hinweis: Berechnungsgrundlage fiir die genannten regionalen Werte ist unter anderem der Entgeltatlas der Bundesagentur fiir Arbeit.
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Rechenbeispiel 3: Duale Ausbildung im gewerblichen Bereich mit Abitur vs. Studium

e fis fro oo Ja 22 ]2 25 s |27 [os 29 30 3132 [18-32

Karriereweg mit Abitur Ausbildung: Geselle Meisterschule Angestellt als Industriemeister Gesamt-
Ausbildun Fertigungsmecha- dauer der
.. 9 g. 9 . Ausbildung:
Beispiel 1 niker/-in
Abschluss: Abschluss:
) Gesellenbrief DQR 4 Meisterbrief DQR 6 !
Verdienst
. von 18 bis
Ausbildungsdauer 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre 32 Jahre:
Gehalt in Euro - jahrlich 12.048 " jahrlich 30.000 ? jahrlich 36.000 2
Karriereweg mit Abitur Ausbildung: Geselle Meisterschule Angestellt als ~ Hohere berufliche Angestellt Gesamt-
Ausbildung Fertigungsmecha- Industrie- Bildung e
.. . - . . Ausbildung:
Beispiel 2 niker/-in meister (berufsbegleitend)
—+ Abschluss: Abschluss: Abschluss:
Gesellenbrief DQR 4 Meisterbrief DQR 6 Technischer !
Betriebswirt DQR 7 WISt
von 18 bis
32 Jahre:
Ausbildungsdauer 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre 1,5 Jahre
Gehalt in Euro - jéhrlich 12.048 ¥ jahrlich 30.000 9 jéhrlich 36.000 © jéhrlich 48.000 7
Karriereweg mit Abitur Bachelorstudium Maschinenbau Masterstudium Angestellt als Master of Engineering (Maschinenbau) Gesamt-
Studium Maschinenbau CAUERESE
Ausbildung:
Abschluss: B.Eng. DOR 6 Abschluss: M.Eng. DQR 7
Verdienst
. von 18 bis
Ausbildungsdauer 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 32 Jahre:
Gehalt in Euro - - - jahrlich 54.000 ®
1) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 1.004 Euro 4) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 1.004 Euro 7) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 4.000 Euro
2) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.500 Euro 5) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.500 Euro 8) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 4.500 Euro
3) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.000 Euro 6) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.000 Euro

Hinweis: Berechnungsgrundlage fiir die genannten regionalen Werte ist unter anderem der Entgeltatlas der Bundesagentur fiir Arbeit.
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Rechenbeispiel 4: Duale Ausbildung im kaufméannischen Bereich mit Abitur vs. Studium

e fisJio oo Ja 2 s J2e 25 Joee |27 [2s 29 [0 3132 [ 18-32

Karriereweg mit Abitur Ausbildung: Kaufleute Ange- Hohere berufliche Angestellt als Wirtschaftsfachwirt Gesamt-
Ausbildung fiir Bliromanagement stellter Bildung f\augirlge; _
Beispiel 1 (verkiirzt) (berufsbegleitend) Sest
Abschluss: Abschluss:
> Gesellenbrief DQR 4 Fachwirt DQR 6 !
Verdienst
von 18 bis
Ausbildungsdauer 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre 32 Jahre:
Gehalt in Euro - jéhrlich 10.476 " jéhrlich 27.000 2 jéhrlich 40.800 ¥
Karriereweg mit Abitur Ausbildung: Kaufleute Ange- Hohere berufliche Angestellt als  Hohere berufliche ~ Angestellt als Betriebswirt I[HK ez
Ausbildung fiir Biiromanagement stellter Bildung Wirtschafts- Bildung f\i‘;ghgﬁ; .
Beispiel 2 (verkiirzt) (berufsbegleitend) wachwirt (berufsbegleitend) &
_» Abschluss: Abschluss: Abschluss:
Gesellenbrief DQR 4 Fachwirt DQR 6 Betriebswirt DQR 7 ’
Verdienst
. von 18 bis
Ausbildungsdauer 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre 1,5 Jahre 32 Jahre:
Gehalt in Euro - jahrlich 10.476 ¥ jahrlich 27.000 ® jahrlich 40.800 © jahrlich 48.000 7
Karriereweg mit Abitur Bachelorstudium BWL Masterstudium BWL Angestellt als Master of Arts (Business Administration) Gesamt-
Studium delliz ol
Abschluss: B.A. DQR 6 Abschluss: M.A. DQR 7 SUEslEnES

-

Verdienst
. von 18 bis
Ausbildungsdauer 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 32 Jahre:
Gehalt in Euro - - - jéhrlich 48.000 ¥
1) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 873 Euro 4) Ausbildungsvergiitung entsprechend Durchschnittswert von 873 Euro 7) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 4.000 Euro
2) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.250 Euro 5) Lohn entsprechend Durchschnittswert 2.250 Euro 8) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 4.000 Euro
3) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.400 Euro 6) Lohn entsprechend Einstiegsgehalt 3.400 Euro

Hinweis: Berechnungsgrundlage fiir die genannten regionalen Werte ist unter anderem der Entgeltatlas der Bundesagentur fiir Arbeit.



